
ATA DA REUNIÃO DA COORDENAÇÃO NACIONAL DE 30.08 E 03.09 DE 2022. 

 

 

 
Nos dias 30 de agosto e   3 de setembro de 2022, em reunião virtual pelo aplicativo 

ZOOM, às 9 horas, realizou-se a reunião da Coordenação Nacional do Fórum Nacional 

Permanente da Sociedade Civil pelos Direitos da Pessoa Idosa. Estiveram presentes os 

seguintes membros da Coordenação Nacional:  

REGIÃO NORTE: Representando o Fórum Permanente do Idoso do Estado do 

Amazonas – FOPI (AMAZONAS), Rosilene Gualberto; REGIÃO NORDESTE: 

representando o Fórum Permanente em Defesa da Pessoa Idosa FPDPI-BA (BAHIA), 

Girlene Santana e Valdete Francisca Silva; representando o Fórum Cearense de 

Políticas para o Idoso – FOCEPI (CEARÁ), Vejuse Oliveira e Maria Lucia da Justa. 

REGIÃO SUDESTE: representando o Fórum Permanente da Política Nacional e 

Estadual do Idoso no Estado do Rio de Janeiro – Fórum PNEIRJ (RIO DE JANEIRO), 

Maria José Ponciano, Rosely Lorenzato e Carlos Castilho; REGIÃO SUL (PARANÁ): 

representando o Fórum Paranaense da Pessoa Idosa FPPI, José Araujo e Bernadete 

Schenatto. REGIAO CENTRO OESTE, representando o Fórum Distrital da Sociedade 

Civil em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa - FDDPI, Vicente Faleiros e Jairo de 

Souza Junior.  

 
1. CHAMADA DE TITULARES COM DIREITO A VOTO:  

Foi feita a chamada de titulares e suplentes  

 
2. LEITURA DA ÚLTIMA ATA.  

Foi feita a leitura da Ata da reunião de março de 2023. 

 

ENCONTRO REGIONAL CORV 

Foi dado os informes da continuidade das reuniões do CORV.  

DELIBERAÇÕES 

Foram lidas a Ata e o Regulamento, com as deliberações, que foram mantidas.  Foi 

fechada a Programação, com a designação das coordenações, atividades culturais e 

leituras dos documentos: 

Mediador Jose Araujo 

Apresentação palestrante CE  

Exposição Memorias e Permanencia , Vejuse Oliveira CE 

-Rumos Fórum Nacional 

-Propostas e Moções 

-Eleição Coordenação Nacional 

-Local XV Encontro Nacinal 

-Leitura CARTA RJ 

-Atividades culturais Bahia e Am 

Leitura Carta AM 

Falas Paulo Paim, a confirmar, Lucia Diaz e Denis Bezerra, presidente CIDOSO. 



O discurso de Abertura seguiria os seguintes tópicos: 

Sociedade civil como correia de transmissão 

Democracia 

Desmonte das políticas publicas 

Defesa do princípio constitucional da seguridade social 

 

CARTA DO XIV ENCONTRO 

As novas estatísticas do IBGE vão apontar para: 

Política nacional de cuidados 

Aumento das demências mais pessoas com dependência 

Cidades mais adaptadas 

Reforço SUS como sustentáculo 

Reabertura da reforma da previdência 

Desigualdade no envelhecimento 

 

O Discurso de Abertura foi confeccionado por Jairo, do DF. Foi lida e aprovada com 

pequenos acréscimos. A organização do Encontro Nacional prosseguirá através de 

contatos por WhatssApp. 
 

3 DE SETEMBRO DE 2022 
 
COORDENAÇÃO NACIONAL DO FÓRUM NACIONAL PERMANENTE DA 
SOCIEDADE CIVIL PELOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 


